

第 3 讲 认识太初的道

使徒行传第十七章22节：「保罗站在亚略巴古当中，说：『众位雅典人哪，我看你们凡事很敬畏鬼神。我游行的时候，观看你们所敬拜的，遇见一座坛，上面写着‘未识之神’；你们所不认识而敬拜的，我现在告诉你们：『创造宇宙和其中万物的神，既是天地的主，就不住人手所造的殿，也不用人手服侍，好像缺少什么；自己倒将生命、气息、万物，赐给万人。』」

保罗在希腊游行布道，到了希腊的首都雅典，看见雅典有许多的庙，其中有一个坛，人在那里向它敬拜，对它烧香。人在那里供奉的是写着「未识之神」的偶像。这个偶像竟是人们不知道、不认识就敬拜的。这就是今天世界上属世之人愚昧的光景，大部分人对他们所信的并不认识，就盲从盲信。对所拜的假神根本不认识，只听有人说它很灵就去拜，这就是今天世人的通病。

就跟保罗所说的一样，我们所不认识而敬拜的，现在透过这个节目，经过这些讲章论述，能够让大家有全面清楚的认识。让「认识耶和華的知识」、「认识耶和華榮耀的知识」充满遍地，像水充满洋海一般。巴不得神大大使用这个节目，使用广播的工具，使用电脑的录影，让人「认识神的知识」普遍开来，遍及全，让人能够有理智真正地认识神，而不是盲目地跟随。认识神不是凭感性的，是需理性判断的。用我们的理智，用我们的思维，用我们的悟性，确知深信这位创造宇宙和其中万物的真神。我们查经的目的，就是为让我们认识耶和華榮耀的知识，要充满遍地，让大家对所信的神有个确实的、真正的了解与认识，所以我们开始讲怎么样来认识神。

略说现代宏观新学说

第一先要从宏观方面入手，起码得有基本的天文学知识及宇宙学的概念。用宏观的认知法来认识浩瀚宇宙，才能够有正确的信仰，才能够真的信创造宇宙万物的真神。现代探秘宇宙的科学有一个核心目标，口号叫做「一黑、二暗、三起源」，这是现在宏观科学里最摩登的。「一黑」是什么呢？就是「黑洞」。宇宙中有很多的天体，很多的星云。概略估算，我们这个银河系里有两千亿恒星。太阳系中的行星，如地球、金星、木星、水星、火星、土星、天王星、海王星都不算恒星，只能算行星。行星是围着恒星转的星，因为它自己不能发光，只有那些独立能够发光的才叫做恒星。

恒星中有新的恒星，有老的恒星。有的星新出现的时候光非常强，到了最后它老化了，发的光用尽了，那么它里头发光的物质消耗完了，转成能量转完了，老化了，最后它就变成黑洞，这是科学的说法。宇宙中的黑洞学说很流行，黑洞连光都能吸收进去，有极大的吸力。你一靠近它，它就把你吸进去了。那么黑洞是什么呢？黑洞是一个衰老的恒星所变成的，也就是说宇宙中许多的星球，被创造出来它就发光发热，它起了化学作用，就继续强烈地发光发热。有的恒星发出的光和热比太阳还大一百万倍，但是等它衰败的时候就变成了一个黑洞。所以研究黑洞，就明白星球的造成、出现与它的经历和完结，这是宇宙学对「黑洞」的特别研究。

除了黑洞以外，他们还研究一些叫暗物质、暗能力。宇宙中除了这些可见的物质、可见的能力以外，还有暗能力、暗物质。有人算出来了宇宙的总能量，而总能量所造成可见物质只占了其中的百分之四，只消耗了总能量的百分之四，「质能互变」，物质都是能力组合的。所以可见物质是由百分之四的能量组成，那么百分之二十三是暗物质，这个

能量还组成看不见的暗物质，黑暗的物质又占百分之二十三，那么余下的百分之七十三都叫暗能力。宇宙中充满了暗能力，在我们这个已知的物质里边，这个总能量的分配被探讨宇宙的科学家这样算出来。那么这个总能量到底是多少呢？有一个报导，宇宙的总能量有十的三十二次方。这是现代科学研究宇宙学里的「二暗」。那么最后他们就研究「宇宙的起源」了。

宇宙怎么样起源？对此，科学家们有一套说法，叫大爆炸，大爆炸是宇宙的起源。以前说宇宙没有起源，宇宙是恒常的，永远是这样的。而现在的科学进步了，认为宇宙有一个起头，这跟圣经所讲述的一样。宇宙有起头，有末了，所以一定会有末世，因为有起头就有末了。那么它怎么起头的呢？是源于一个大爆炸。但是为什么要爆炸？不知道。为什么要有这个爆炸？谁让它爆炸？经由什么力量爆炸？怎么样爆炸的？爆炸以前是什么样子？就完全都不知道。在宇宙的研究中，有两个盲点，也就是我们所说的，宏观可以无限大。但是究竟从什么时候开始？究竟什么原因开始？在以前是什么样子？这些他们都不知道，也没法子知道。这个「盲点」叫做「奇异点」。那是很奇怪的，就留着待解吧。暂时还没有法子解释，就叫「奇异点」。（两个雷同的奇异点：耶稣的名字叫做奇妙；老子也说「道」是「玄之又玄，众妙之门」。）

那么无限小就是微观，微观小到怎样才算最小呢？小到什么程度呢？这也没有结论。没有结论就是一个「奇异点」。所以在数学里头有两个「奇异点」。一个是无限大，一个是无限小。无限大是奇异点，无限小也是奇异点。人类能够计算数字，但无法接触奇异点的极大极小。那么若将来的工具越来越精密，就可算出更多的数据。像我们中国现在就有一个超级计算机，叫做天河一号，一个大得不得了的电子计算机系统，就是把很多高性能计算机都连结在一起，是领先世界的科技。这是

中国制造的，所以中国科学进步是一日千里。这个计算机系统，一万亿亿次就只要几秒钟就可以完成了，简直不可思议。它能够计算各样的数据，这也是现今数学上的一个特别的突破。天河一号能计算出宇宙的膨胀率，那个叫做大爆炸。起初的宇宙只是「一个点儿上」，圣经里叫做「子」，一个「子」。一个「子」里头包括宇宙的总能量、总质量，都压缩集中在一个点儿里，在不知多少年以前，「啪」就爆炸了。爆炸了以后就开始膨胀，由一点儿越膨胀越大。现在宇宙的膨胀，是从「一点儿算起」的。算到现在，根据每天每时的膨胀率，已经有137亿年。这是科学家的报导，说明大爆炸开始于137亿年以前。前年我去了美国讲道，又有一些科学家报导说，这个137亿年算错了，还要再多21亿年，其实是158亿年。我们只能姑妄听之，也姑妄言之。总之，不知道他们的研究数据是怎样确定对错的。

大爆炸理论说明万物从 神而来

但是，这个大爆炸的理论完全跟圣经所言的吻合。因为圣经里说「太初有道，道与 神同在，道就是 神。」太初，这个「道」大爆炸了，万物都是藉着祂造的。所以这个大爆炸的理论在圣经里早就有的。不光现在外国学者计算出来这些数据，连中国古代老子也说到道的大爆炸。老子说：「道可道，非常道。名可名，非常名。无，名天地之始。有，名万物之母。故常无，欲以观其妙。常有，欲以观其微。此两者，同出而异名，同谓之玄，玄之又玄。万妙之门。」这是老子说的，老子也承认有「道」，说宇宙的来源是从「道」。甚至于老子的宇宙观说得更清楚，他说：「道生一，一生二。二生三，三生万物。」这个宇宙是这么来的。那么圣经里说得很清楚，干脆点明说「道」就是 神。为什么有道呢？因为道是从 神生出来的。

现今有一个科学家叫霍金。他是个植物人，他浑身都不能动。但脑子还会思想。他从前相信有上帝，现在忽然间他把这个思想戏剧化了，认为没有上帝的存在了，他相信宇宙是有万有引力。有了万有引力以后，就都能解释所有的现象，如时间、空间、物质等。可是他无法解说引力来自何处，既然有万有引力，这万有引力又从什么源头来呢？他就避重就轻，不说了。所以他现在撒赖，戏剧化地讲了部分以后，无法自圆其说，就不再说了。我们知道圣经说得最清楚，说「道」是从神而来的。神生出「道」来，「道」是什么呢？圣经说得更清楚，「道」就是父怀里的独生子，是「子」。你看，跟科学家们研究报导说的完全一样，说有一个「子」，有一个「粒子」，最早的原始的粒子，所有的能量、质量都在祂里边，这个「原始的粒子」经过一个大爆炸，就有「能力」发表出来了。「能力」就创造宇宙万物，万物是藉着祂造的，所以「爆炸」出来了「能力」。科学家研究出了这件事以后，并没有阅读圣经，所以他没有得到启示，没有启示就不能明白真理。凭着自己的思想在那里乱猜，就叫「蒙昧无知」。必须有启示，圣经说能力造成万物。那么其它宗教的经典里有没有启示呢？许多的宗教经典里头都不讲启示，都是从「有了」以后开始说。在万物形成以前的那个「没有」中是什么呢？他们都没有探讨。所以圣经是正确的启示，圣经告诉我们此一大爆炸理论，这个大爆炸就是讲到耶稣。太初有道，祂是太初的道。那时候祂还不叫耶稣，祂从神里边出来了，祂带着一切的能量，带着一切的智慧，祂一发表，一切的能量质量就出来了。「啪」一发表一爆炸，就奇妙地产生了这个宇宙。这个宇宙就是从大爆炸来的，太初有道，道是发表的意思。

耶稣基督就是太初的道

原来神是自隐的，是隐藏的，神是看不见的，「道」从祂里头出

来，「道」就是发表 神，把 神一切的内容表明出来。所以在约翰福音第一章18节说：「从来没有人看见 神，只有在父怀里的独生子将祂表明出来」。

耶稣基督就是太初的「道」，「道」要把看不见的 神表明出来。所以太初有道，道就是 神的发表， 神里头一切的内容发表是藉着道。那么这宇宙的能力是哪里来的呢？ 神就是能力的源头， 神就是智慧的源头， 神就是生命的源头， 神就是一切丰盛的源头。所以主耶稣基督祂的名字，又叫子，又叫生命，又叫 神，又叫能力，又叫智慧，祂有很多的名字，以后我们会一一细说祂的名字。这本圣经帮助我们认识 神，所以认识 神要从有启示开始，不是在蒙昧无知的时候大家凭空乱猜一通，我们要用祂所赐的宝贵启示来说明清楚。